
Begrüßung zur Jubiläumsfeier ( Matinee) 100Jahre FSV Steinbach

Verehrte Gäste,
meine sehr geehrten Damen und Herren,
liebe Sportfreunde,

Nach dem musikalischen Auftakt des Akkordeon Vereins heiße ich Sie alle, im Namen des
Vorstandes, zu unserer Matinee aus Anlaß des 100jährigen Gründungsjubiläums des
Fußballvereins FSV Germania 08 Steinbach sehr herzlich willkommen.

Ein stolzes Jubiläumsfest verdient einen würdigen Rahmen. Ich freue mich deshalb ganz
besonders, dass uns so viele Gäste aus nah und fern die Ehre ihres Besuches geben und
mit uns gemeinsam das Jubiläum feiern.

Aus der großen Zahl der Ehrengäste darf ich einige stellvertretend für alle Teilnehmer
namentlich begrüßen. Sie werden später in Grußworten ihre Verbundenheit zu unserem
Fußballverein persönlich zum Ausdruck bringen.

Mein besonderer Gruß und zugleich Dank für die Übernahme der Schirmherrschaft gilt
Herrn Staatsminister Jürgen Banzer.

Einen herzlichen Gruß entbiete ich vor allem auch unserem Landrat des Hochtaunus-
kreises, Herrn Ulrich Krebs.

Ich freue mich, dass beide Herren, trotz ihrer dicht gedrängten Terminpläne, uns die Ehre
ihres Besuches geben. Sie sind aber nicht nur als öffentliche Mandatsträger, sondern auch
als Freunde unseres Vereins und unserer Gemeinde gekommen, um mit uns gemeinsam
dieses Jubiläum festlich zu begehen. Für Ihren Besuch und die Bereitschaft, an uns ein
kurzes Grußwort zu richten, danke ich Ihnen herzlich.

Wir freuen uns natürlich auch sehr, dass Sie, lieber Herr Bürgermeister Peter Frosch
durch Ihre Anwesenheit die enge Verbundenheit mit unserem Verein zum Ausdruck
bringen. Danke auch für das Kommen unseres Stadtverordnetenvorsteher Herrn Dr.
Jochen Schwalbe, an die Damen und Herren des Magistrats und die Damen und Herrn
Stadtverordnete.

Der FSV weiß die Unterstützung durch die Stadt Steinbach sehr wohl zu schätzen.
Ich möchte der Stadt Steinbach für die bisherige Förderung unserer Aufgaben und Ziele
ausdrücklich den Dank des Vereins und aller Mitglieder aussprechen. Ich darf versichern,
dass wir unsere Arbeit über den Verin hinaus auch weiterhin in den Dienst der örtlichen
Gemeinschaft stellen werden.

Mit großer Freude darf ich unter den Ehrengästen die Herrn Gerhard Koch, Richard Storck
und Alfred Schülli vom Hessischen Fußballverband begrüßen und Herrn Norbert Möller, er
vertritt sowohl den Landessportbund, sowie den Sportkreis und
ist auch 1. Vorsitzender der TUS Steinbach.

Einen herzlichen Willkommensgruß rufe ich den befreundeten Sportvereinen und ihren
Mitgliedern aus der Nachbarschaft zu.



Sehr herzlich begrüßen darf ich auch die unsere örtlichen Vereine und ihre Abordnungen,
insbesondere unseren Vereinsringvorsitzenden Herrn Klaus Döge.

Ganz herzlich begrüße ich unsere Mitglieder Heinz Biemüller, Christian Sudler,
Gero Holland-Nell, Uwe Krämer, Osman Ersoy, Elvira Kremer, Ralf Kremer, Wolfgang
Klatt , Edith Fritz, Christine Klatt, Dieter Roth, Dieter Brendel, Kurt Müller, Dieter
Rothenbücher, Horst Wendel, Peter Klama, deren Verdienste für den FSV im Rahmen
dieses Juliäums noch eine besondere Würdigung erfahren werden.

Besonders begrüße ich auch die Damen und Herren der Presse, denen ich zugleich für
die bisherige Berichterstattung über unsere Jubiläumsveranstaltung danken möchte.
Auch Herrn Jochen Althaus für die schön zusammengestelle Festschrift in der Steinbacher
Info.

Mein Gruß und Dank gilt in besonderem Maß auch den Mitwirkenden am heutigen
Festtag: dem Akkordenverein, Radsportverein Wanderlust, TUS Steinbach Sport-
gymnastikgruppe, Jugendgruppe des Tanzsportvereins ESV Blau-Gold, und den
Marching-Drummer des SCC. Für Ton und Musik ist unser Gisbert van der Tang
zuständig.

Verehrte Gäste, meine Damen und Herren, liebe Sportfreunde,

Ein herzlicher Gruß gilt schließlich auch allen nicht namentlich genannten Gästen, den
Ehrenmitgliedern und Mitgliedern unseres Vereins und deren Familienangehörigen, allen
Bürgerinnen und Bürger unserer Gemeinde und allen Freunden und Gönnern des FSV
Steinbach. Allein auszeitlichen Gründen ist es nicht möglich , alle gesondert zu begrüßen.
Deshalb heiße ich alle Teilnehmer an diesem Jubiläumstag sehr herzlich willkommen.
Aber ein langjähriges Mitglied und Ehrenmitglied, ohne dessen Hilfe wir einiges nicht
geschafft hätten, möchte ich noch hervorheben, es ist unser Ehrenbürgermeister Walter
Herbst.

Ich wünsche Ihnen, auch im Namen des Vorstandes, einen angenehmen und
unterhaltsamen Vormittag und viel Vergnügen.

Und nun begrüßen sie mit mir, unser langjähriges Mitglied, Ehrenmitglied, Soma-Gründer,
ehemaliger Vorsitzender, Förderer und Gönner des FSV Steinbach und
Vereinsringvorsitzender, Klaus Döge, er wird die Laudatio halten.

Monika Bischoff


